

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Criza financiară în Grecia - Solda armatei nu este plătită

INGRĂDIREA CIMITIRULUI DIN CONSTANȚA

Pentru că nimeni nici din edilii și nici din locuitorii de seamă ai orașului nu se gândesc la impietatea comisă cu lăsarea în voia soartei a cimitirului, unde odihnesc rudele conștanțenilor, și pe mormintele cărora astăzi pasc și calcă vitele, pentru ca să nu fim în halul cel mai de plâns dintre orașe, cerem ca să se ingrădească cimitirul cu grilaj cât mai curând.

Dacă nu va voi să facă nimic comuna, propunem o listă de subscripție publică și nu ne indoim că, fie-care cetățean va da cât, de mic obolot său ca să-și vadă la adăpost locașurile de veci ale strămoșilor.

1881-1916 LIBERALI

La 1881 Șeful partidului liberal protectorul numeroșilor pungași din partidul liberal, desasferat de pungașiile lor na strigat în plin parlament ca le a tolerat hoții și chiar asasinate numai ca să poată menține unitatea partidului, apoi a demisionat înlocuindu-se cu onoratul Dumitru Brătianu ca șef prim ministru care a avut grija de ași avertiza partizani, ca pe cei de treba li vor pune la lucru iar hoții li va trimite la pușcarie. — Dar această preveștire ia fost fatala, căci guvernarea sa, nu a durat de cât o lună pentru că numeroși pungași ai partidului ingroziți la trântil de la guvern.

Firul hoțiilor acestui partid sa continuat până în zilele noastre și fiul lui Ion Brătianu a fost nevoit în camera și senat să constate și dânsul aceia ce știa bine: ca s'a făcut contrabanda de cei sus puși în partid și chiar de funcționari superiori ca prefecti etc. obținând și certificat de export de cereale pe când ei nu aveau nici 5 boabe de grâu sau porumb ori alte cereale de de exportat, dar pe care certificate le vindeau misișilor cari abunda împrejurul lor.

Speriat d. Ionel I. Brătianu de cele ce se descopereau a dat ordin telegrafic inspectorului administrativ Comăneanu Tiberiu să înceteze cercetările pe care le va mușamaliza ne având loc chiar de ar deșerta toate căzărmele: das acestea tot nu ar fi suficiente pentru internarea partizanilor liberali.

Codrul Vlășiei a rămas nimic pe lângă patrioții de azi.

D-r A. Zissu

Consiliul de revizie

Astăzi de dimineața la orele 10 jum. în sala de consiliu a prefecturii s'a întrunit consiliul de revizie pentru

acei ce nu au avut actele complete la data recrutării.

Consiliul e constituit de d. General Arghirescu com. brigăzei Bazargic, d. prefect G. Mumuianu și un delegat al ministerului de război.

Ploaie terențială

Eri și azi noapte o ploaie terențială a căzut în tot județul.

Ploaia aceasta a fost venită la timp și este binefacătoare; lucru ce a mulțumit mult pe toți agricultorii din județul nostru.

Contrabanda din Mangalia

Într'una din nopțile trecute poliția din Mangalia a reușit să descopere pe marșarii Osman Ali, Menus Omer și alții cari cărau pe furis saci cu lână în corabla „Sântul Nicolae”.

Corabia această plecase din Constanța, unde nu i se dăduse alimente.

Contrabandșerii spun că prin dosul Primăriei de pe malul mării niște marinari greci au dus în toată noaptea alimente cu sacul pe căcele lor.

ECOURI

Pierderile germane la Verdun

După listele oficiale germane, regimentul 87 de Infanterie (18 corp.) a pierdut în luptele de la Verdun 406, morți, 1553 răniți, 111 dispăruți fără urmă, în total deci 2070 de oameni, adică două treimi din efectivul său.

Nemții schimbă numele orașelor din Lorena

După Local Anzeiger, 56 orașe din Lorena având nume franceze, începând de la 1 Mai, au primit numiri germane. Chambrey, a devenit Kambrich, Avricourt: Elfruggen; Neuburg; Moulin: Muehlen, etc, etc.

Regele Greciei botează pe fiul unui am. englez

Regele Greciei a botezat, cu mare pompă pe fiul nou născut al amirarului Cardale, din misiunea navală engleză. I-a dat numele de Constantin și Evelyn-Charles.

Au asistat la ceremonie ministrii Angliei, Franței, Italiei și Olandei, membrii misiunii engleze, precum și autoritățile înalte grecești.

Intrunirea comitetului central sanitar cu cel din Constanța

Azi la orele 11 $\frac{1}{2}$ a sosit din capitală membrii comitetului central sanitar pentru organizarea spitalelor.

După masa a avut loc o intrunire a acestui comitet cu comitetul regional din Constanța. A luat parte d. D-r. Pilescu și Margarit, medici primari d. d-r. Talasescu medicul portului D-na General Gaiseanu, presidenta crucei roșii, d. Arhitect comunal Loghin și d. Medic al corpului Colonel Gurozeanu.

Se găsește mălai la Primărie

Acum trei zile Primăria a rechiziționat un vagon porumb dela Banca Românească, pe care la macinat și distribuit negustorilor cu 20 lei suta kg. Terminându-se această cantitate Primăria a mai rechiziționat azi după amiaz două vagoane dela aceeaș bancă. Cumpărarea de făina de către negustori se face la d. Berberianu cu 20 lei suta kg. iar cetățenii cu 22 lei.

Porumbul se vinde 15 lei suta kg.

SUCCESUL NOSTRU

A produs o frumoasă impresie succesul nostru de eri, prin cea dintâi publicare a Dramei din parcul Filipescu, precum și știrea importanta despre plecarea d. Blondel, ministrul Franței.

Cu astfel de servicii aduse publicului Conștanțean, suntem siguri de izbândă cu toate că dușmanii noștri obscuroi, dar hidoși spumegă mereu la gură.

Sângeroase turburări la Sofia

In pragul revoluției. -- Se adevăresc prezicerile noastre. -- „Vrem pace!”. -- Morți și răniți --

Roma, 3. — „Daily Mirror” din Londra află că în timpul unei demonstrații la Sofia, mulțimea reușind să treacă prin fața palatului regal a strigat: „jos dinastia! jos trădătorii! vrem pace!”.

Poliția și trupele au intervenit și au ucis 13 persoane. Sunt 70 de răniți.

S'au făcut numeroase arestări. (A. T. I.)

Ce se petrece în port

Ni se comunică că casa Prezentei a expediat ieri o corabie foarte mare încărcată cu țână și porumb, de pe urma căreia numita casă va câștiga suma de o jumătate milion.

Profitând de vântul de nord, multe corăbii părăsesc portul.

Avem informații că santinelele de la poarta din direcția nouei Primării sunt instalate și astăzi contrabandiștii trec pe aici diferite locuri.

Nu facem decât să atragem atenția celor în drept.

Mulți din căpitani neproprietari ai căicelor cari au luat diferite acțiuni pentru transport au disparut, lăsând pe expeditori în completă încercătură.

Mari manifestații pentru sârbi la Salonic

Atena, 5 — Transportarea trupelor sârbe e în plin curs. Trupele sosite la Salonic sunt așezate în lagăre special pentru acest scop făcute. O parte a trupelor sunt la Topsis iar alta în peninsula Calchidică. Trupele sârbești ce se află în Salonic, stau sub comandamentul colonelului Marcovici.

Cu ocazia sosirii trupelor la Salonic au avut loc mari serbări în onoarea ofițerilor sârbi. Un francez a ținut un discurs în care a spus, că pentru armata sârbă se se începe drumul triumfal.

SA PIERDUT în ziua de 5 Mai un portmoneu la cafe Bristol, în care era un carnet și mai multe lucruri.

Cine-l va aduce la moschee va lua o bună recompensă.

CAMERA MOBILATE în centru cu intrare separată se caută. V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant în stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa la ziar.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Porto-Lagos bombardat de Engleji

Paris. Un aeroplan englez a bombardat portul bulgărec „Porto-Lagos” baza submarinelor germane de pe coasta bulgară din marea Egee.

Alte trenuri germane sosesc

București. Măine vor sosi la Plocești alte două trenuri „Carmen Sylva” a câte 35 vagoane cu material pentru C. F. R.

Regina Maria a sosit la P.-Neamț

Impărțirea ajutoarelor

Piatra-Neamț. Regina Maria însoțită de Principesa Elisabeta și Mărioara și de ministrul Constantinescu a sosit azi dimineață și a distribuit ajutoare la săraci.

Oaspeții au vizitat spitalul, azilul de bătrâni și două cartiere ale săracilor împărțind de asemeni ajutoare.

Criza financiară din Grecia

Solda trupelor nu este plătită

Paris. Greutățile financiare ale Greciei au o mare repercursiune asupra armatei. Solda oamenilor și a subofițerilor nu a fost plătită dela sfârșitul lui Aprilie.

Ofițerii nu au primit decât un avans asupra soldei lor.

Din cauza acesta o mare nemulțumire domnește printre trupe

Enver-Pașa pe frontul caucazului

Pasis. Enver-Pașa a plecat spre frontul caucazului. Această călătorie neliniștește opinia publică turcă și dă dovadă că situația armatei turcești din caucaz e critică.

420 milioane la împrumutul național

București Deși până acum nu au sosit la Banca Națională toate compturile referitoare la împrumutul național, totuși din datele cunoscute, rezultă 420 milioane.

MICA PUBLICITATE

PIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

SE DA O BUNĂ RECOMPENSA celui care va informa sau aduce în str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pețe albe la picioare și la piept și care raspunde la numele „BOB”.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pînă în curte și grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRĂVALII ÎN CENTRU de închiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz.

Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare

Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.

Adresați-vă la d. Fraji Fonducas str. Carol 3.

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălator separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU Inzaria Progresul r. 12 apartament de brățeturi indigene și streine. Specialitate la telemea. Prețurile cele mai avantajoase

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunță că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

Lei, Hiene. Lupi

și multe animale sălbatice se pot vedea la menagerie și panorama sosită în piața Carol și pusă sub dirigiuirea simpaticului dresator

VASILE POPESCU

Nu stă decât o săptămână

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, putină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casă de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț elaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în pălării de doliu

PREȚURI MODERATE